

Ход уборочных работ по району

Первое место в районе по уборке хлебов на вчерашний день занимал Васильевский сельсовет, убравший зерновые на 73 процента. Второе место занимает Салганский сельсовет, убравший хлеб на 66 процентов. Битовский сельсовет занимает третье место. Последние места в районе занимают Кечасовский, Абануовский и Болховской сельсоветы. Они выполнили план уборки зерновых на вчерашний день от 46 до 49 процентов. По району процент уборки составляет на 16 августа 56,2.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием. Так записано в решении XIV пленума обкома ВКП(б). вполне понятно, что каждый руководитель колхоза, работники райзо, партийные и советские организации на основе указаний пленума должны сделать все, чтобы в районе озимый сев был проведен в лучшие сроки, с высоким качеством. Однако на сегодня в районе сев проходит недопустимо медленно. На 16 августа план сева выполнен всего на 17,7 процента. По колхозам Болховского сельсовета посеяно всего 78 гектаров. Спрашивается, думают ли в Болховском об урожае будущего года? Нет, не думают, иначе болховские руководители не упустили бы лучшие сроки сева. Всего на 9 процентов посеян озимый клин в колхозах Кечасовского сельсовета. Недопустимо отстает Васильевский сельсовет.

В районе немало колхозов, которые в этом году лучше прошлогоднего подготовили почву под озимые, успешно сейчас ведут сев. К таким колхозам относятся «Красные Горки», «Пржектор», колхозы Лукьяновского сельсовета и ряд других. В этих колхозах нет никаких особых условий в отличие от колхозов Васильевского сельсовета или любых других артелей района. Все дело в этом, что в «Красных Горках», в Лукьяновке проявляют к севу настоящую заботу, настойчиво ведут борьбу за урожай будущего года.

При проведении сева надо соблюдать высокое качество работы. Используются должны быть все сеялки, семена должны быть отличными. Труд должен быть организован на основе индивидуальной сдельщины.

В каждом колхозе не менее чем на 5 процентов надо перевыполнить план сева озимых. Для этого у нас есть все возможности. На озимом севе должен широко использоваться крупный рогатый скот.

Нет нужной работы на севе озимых от МТС. А дирекция станции должна знать, что успех сева в районе во многом зависит от того, как будут работать тракторы.

Ньюльский пленум обкома ВКП(б) установил срока сева по южным районам области таковы, чтобы до 24 августа был закончен сев озимой пшеницы, до 28 августа — ржи. Мы обязаны, при соблюдении всей агротехники, в эти сроки сев озимых провести.

С 15 по 25 августа проводится фронтовая декада по завершению борьбы с урожаем. Напряжем все силы, чтобы за декаду убрать урожай!

В любую погоду

Слов нет, выпавшие дожди мешают уборке хлебов, но это не значит, что вообще хлеб убирать нельзя. Косовицу и обмолот мы производим ежедневно при любой погоде. В ясные дни подкормить то, делаем запас снопов — возов 15—20. Как день дождливый этот запас молотим. Не останавливаемся и жнитва. Сжатый на горсти хлеб быстро связываем в снопы как только его надо.

За фронтовую декаду мы урожай уберем. **Ф. ИБРИЕВ,** председатель колхоза «Красные Горки».

РАЙОННЫЕ ХЛЕБНЫЕ ОБОЗЫ

15 и 16 августа из района на государственные склады пошли с хлебом сотни подвод. Из Салганского сельсовета 15 августа ушло 45 подвод.

Комбайнер т. Мизерев убрал 80 га

В соревновании комбайнеров на сегодня первое место занимает т. Мизерев. Он убрал 80 гектаров.

45 га убрал комбайнер Кузнецов, 60 га убрала хедером комбайнерка Иванова.

В целом комбайновый парк МТС используется на уборке хлебов еще недопустимо плохо. Всеми комбайнами убрано только еще 450 га.

Много „дел“ и мало дела

Много всевозможных решений. Таких много. Там не редко можно видеть группы людей идущих в лес за орехами в прекрасные погожие дни. И бездельники отпора не получают, им все сходит безнаказанно. В других колхозах выходят на жнитво чуть свет, а в колхозе им. Пушкина рабочий день начинается только в 8 часов, вечером рано работу кончают. Стоит выпасть на час — полчаса дождю, как уже всякая работа по уборке хлеба на весь день замирает.

В колхозе много замечательных производственников. Водопьянов Андрей Яковлевич, Мацин Иван Филиппович убрали уже по 10—12 гектаров каждый. Водопьянова Нина Матвеевна сжала серым участок в 2,7 гектара. 9 гектаров убрала Кавалева Анна Михайловна. Таких людей много, но об их опыте в колхозе не рассказывают, на них не мобилизуют остальных.

Пристального внимания требует к себе колхоз им. Пушкина от сельсовета, от партийной организации. Без этого внимания, без прямого вмешательства этих организаций урожай в колхозе им. Пушкина может оказаться под угрозой гибели.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Двухдневный перерыв

При полном снокоистии председателя колхоза «Искра» т. Каравашкина в колхозе ни 16 ни 17 августа уборка хлебов не производилась. Здесь и сейчас еще не устроен крытый ток, нет су-

шилки. Справедливо возмущаются колхозники говоря: «Болеет ли душой за уборку хлебов?». **П. СУРИКОВ**



Триста процентов годового плана тракторных работ выполнила фронтовая женская тракторная бригада Дарьи Гарман. (Рыбновская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вснахала в переводе на мяжку пахоту 2.320 гектаров. Для нужд фронта патриотки-трактористки собрали свыше 8 тысяч килограммов горючего.

На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гарман на подъеме паров. Рядом — идугарь Мария Зотова. **Фото Ф. Кыршова**

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Обсудив обращение чкаловских колхозников о создании фонда защитников Родины, колхозники сельхозартели «Искра» выделили в фонд с колхозной пашки 20 кг. меда, от себя каждая колхозница сдает 0,5 кг. масла. **Д. АЛЕКСЕЕВ.**

В колхозе «Красные Горки» сдают в фонд здоровья защитников Родины все молочные продукты, полученные за неделю с колхозной фермы. По 500 гр. масла сдает каждый колхозный двор от себя.

40 кг. мяса выделил колхоз «2 пятилетка», колхозники сдали 320 шт. яиц, 43 курицы. В колхозе «Якстере-теште» поставлен на откорм для сдачи свинья, сдается 33 кур, 295 шт. яиц, масло. В колхозе им. Ворошилова также на сдачу в фонд здоровья Красной Армии откармливается свинья. Колхозники собрали 55 кур, 2 гуся, восемь десятков яиц. Колхозница Гусева З. П. из Михайловки сдала гуся, килограмм меда, колхозница Благова Д. Ф. из Новоселок сдала 400 грамм масла, курицу. Продукты продолжают поступать. **П. ДАНИЛИН.**

ДОСРОЧНО

Колхоз «17 партсъезд» (председатель т. Сафонов) выполнил полностью маслопоставки и мясопоставки за 1943 г. Колхоз полностью выполнил обязательства и за 1944 год. **М. ВАСИЛЬЕВ.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За семь дней, с 11 по 17 августа, наши войска, разбив наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск — Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвастовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Опираясь на мощные оборонительные сооружения, противник оказывал ожесточенное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом зашли на высоты, прикрывающие подступы к городу, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Завяв город Карачев, наши войска продолжали продви-

гаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов в том числе города Ахтырка, Краснопутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское, Дозовое, Большая Дачилровка (15 километров северо-восточнее Харькова) и другие. Овладели железнодорожными станциями Водяны и Ковалки. Советские части перерезали железную дорогу Харьков — Полтава. Бойцы П-ского соединения за 3 дня боев истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 35 километров и продви-

нулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров.

За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы П-ского соединения за три дня уничтожили 108 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов, разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей.

Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 27 минометов. Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели 3 населенными пунктами.

За время с 10 по 15 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 162 немецких самолета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубоко изучать книгу товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза"

В книгу вошли все опубликованные в печати за период Отечественной войны выступления и приказы товарища Сталина. Вновь с глубоким волнением перечитываются сталинские слова. Здесь перед читателем раскрывается вся сущность современной войны, книга показывает удивительную силу советского народа в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, материалы, изложенные в книге, являются боевой программой нашего народа в освободительной войне. Книга вождя указывает путь к победе, мобилизует силы народа на разгром врага.

Книга товарища Сталина должна быть основой во всей пропагандистской и всей партийно-массовой работе. Глубоко изучать работу товарища Сталина должен каждый руководящий работник, каждый коммунист и агитатор, каждый комсомолец, книга должна быть доведена до всех трудящихся.

Основным методом при изучении должен быть метод самостоя-

тельный. Секретарь РК ВКП(б) тов. Степанов, изучая книгу, привлекает много дополнительной литературы на эту тему. Коммунист тов. Голов в Васильевке последовательно, глубоко изучает сталинские документы Отечественной войны. Много других товарищей по серьезному взялись за изучение книги товарища Сталина.

В районе создано 15 кружков по изучению книги вождя. Надо чтобы в этих кружках занятия проводились регулярно и с хорошей подготовкой. 28 августа будет проходить теоретическая конференция. Участникам конференции надо хорошо подготовиться. Хорошо должен вести эту подготовку партийный кабинет.

Глубокое изучение книги товарища Сталина поможет нам успешнее разрешить все задачи, которые ставит военная обстановка.

Г. ФРОДОВ, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).



Действующая Армия

На снимке: На аэродроме П-ской части.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

По району

Героическому Сталинграду

Комсомольцы села Кечасова собрали Сталинградским рабочим 200 штук яиц. Много собрали яиц сталинградцам комсомольцы с. Чернухи, Родионовки и других сел района.

А. ВОРОНКОВА.

Большой урожай овощей

С полгектара площади в колхозе «Партизан» уже сейчас собрано 2500 кг. огурцов. Богатый урожай будет моркови, капусты. Вырастила все эти овощи Сорокина Вера Васильевна.

В. СОРОКИН.

Гончарное производство в Салганах

Салганский райпромкомбинат приступил к выпуску гончарных изделий. Первая партия изделий выпущена с хорошим качеством.

В. КАРМАНОВ.

Досрочно выполним финансовый план третьего квартала

На 15 августа финансовый план третьего квартала по району выполнен всего на 16,7 процента. Это говорит о том, что выполнение финансового плана третьего квартала стоит под угрозой срыва. Причина плохой работы по мобилизации средств заключается в том, что председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций прекратили массово-разъяснительную работу с населением по выполнению финансовых обязательств, переложив всю эту работу на агентов. Только по этой причине в районе подписка на заем оплачена всего на 43 процента, тогда как все наши соседние районы на 1 июля перевыполнили оплату по подписке.

Не тревожатся работники райфо, полную бездеятельность проявляют работники сберкасс, в

стороне стоят многие председатели колхозов. Есть и такие председатели, которые свою личную подписку на заем только еще закрепили очень небольшим взносом. К таким относятся т. Рябов из колхоза им Красной Армии, т. Пичугина из «Коммунара».

В районе есть все условия для досрочного выполнения финансового плана третьего квартала. Дело за тем, чтобы финансовым работникам была немедленно оказана помощь со стороны партийного, советского и колхозного актива, чтобы по-боевому работал каждый агент, все сотрудники райфо, сберкассы. Не выполнить финансовый план — это значит совершить преступление перед фронтом, перед Родиной.

Т. АКСЕНОВ.

Школа отремонтирована и обеспечена дровами

Обеспечить школу дровами, отремонтировать ее — это значит, что школьное помещение в основном к учебному году готово. Лукьяновскую школу можно считать сейчас готовой к новому учебному году. Дрова полностью завезены, отремонтированы печи, инвентарь, крыша, двери, окна.

Большую заботу о школе проявила председатель сельсовета т. Винокурова, председатель колхоза «Красный якорь» т. Будылина и председатель колхоза «Парижская коммуна» т. Они помогли школе транспортом, материалами, рабочей силой.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия на острове Сицилия

Как сообщается, войска союзников продолжают продвижение на всех участках фронта. В центральном секторе в результате взаимодействия между английскими и американскими войсками занят город Рандаццо.

На восточном побережье Сицилии, где противник оказывает

ожесточенное сопротивление, английская 8-я армия заняла города Рипосто, Джарре и Мило. Продолжая успешное продвижение к северу от Рандаццо, американские части заняли Флоресту и вдоль дороги на северном побережье Сицилии захватили город Ирианно.

Грустные размышления болгарской газеты

Успешное наступление частей Красной Армии на Брянском и Харьковском направлениях вызвало замешательство в лагере болгарских прислужников Гитлера. Это замешательство отражено в комментариях болгарской газеты «Дневник» ходу военных дей-

ствий. Газета спрашивает: «Наковы действительные цели проводимого русскими страшного натиска, на что они рассчитывают и сколько они смогут еще бросать в бой несметное количество военных материалов и людей?». «Дневник» вынужден констатировать, что германские официальные сводки запутаны и не могут дать ответа на этот вопрос. «Бои», — пишет газета, — развиваются с такой быстротой, что в официальных германских сообщениях имеются противоречия. Так, например, германское верховное командование сообщало, что в районе Белгорода все попытки противника прорвать фронт отбиты. Но в тот же день германское информационное бюро сообщило, что юго-западнее Белгорода противник совершил глубокий прорыв германских линий.

Хранить колхозное добро

Расхищение колхозной собственности является тягчайшим преступлением. Судебные органы сурово должны карать расхитителей колхозного добра.

В колхозах нашего района выявлено ряд фактов, когда делу охраны колхозной собственности не уделялось нужного внимания, а поэтому жулики смело запускали свои руки в колхозный кошелек. Председатель колхоза им. Чкалова Киселев в момент поступления зерна на склад в 1942 году по договоренности с кладовщиком часть хлеба не приходовали, а потом этот хлеб расхищали. Подделывались документы, по которым списывались продукты на представит-

телей района, а фактически эти продукты расхищались Киселевым и кладовщиком. Разными махинациями расхищались хлеб во время весеннего сева. В мае 1943 г. Киселев без всякого на то права и без всяких документов взял себе 160 кг. пшеничной муки. 10 августа Киселев с кладовщиком похитили со склада 50 кг. зерна, 10 кг. шерсти, которую списали раньше как естественную убыль.

Ясно, что все это привело к ущербу колхозу к разложению трудовой дисциплины в колхозе, к ущемлению интересов честных колхозников, к затяжке уборочных и других работ.

Бюро райкома ВКП(б), рассматривая этот вопрос, сняло с работы Киселева, поручило прокурору виновных привлечь к суровой ответственности по закону военного времени. Райпрокурору предложено также немедленно привлечь к ответственности виновников в расхищении колхозного добра в Ждановском колхозе.

Бюро райкома обязало зав. райзо, председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций проверить работу ревизионных комиссий, заменить неспособных людей из ревизионных комиссий людьми проверенными, грамотными. В течение августа во всех колхозах должна быть проведена полная инвентаризация.

Особо тщательный учет должен быть при поступлении нового урожая. Должно быть установлено, чтобы расходование продуктов производилось только после решения общего колхозного собрания или правления колхоза, по ордеру подписанным председателем и счетоводом колхоза.

Ревизионные комиссии должны ежеквартально производить тщательные документальные ревизии и результаты обсуждать на колхозных собраниях.

Руководители колхозов, сельские советы, милиция должны сделать все, чтобы зорко охранялся хлеб на полях, стоках. Наконец надо улучшить противопожарную охрану.

Зорко должно охраняться колхозное добро.

Ответственный редактор В. М. Горячев.